

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 28 г.

№ 2(3879)

СРЕДА  
4  
ЯНВАРЯ  
1961 г.

Цена 2 коп.

## СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Новогоднее поздравление Центрального Комитета КПСС,  
Президиума Верховного Совета СССР  
и Совета Министров СССР

Дорогие друзья и товарищи! Граждане Великого Союза Советских Социалистических Республик!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют вас с наступающим Новым годом! От всего сердца желаем вам в новом году доброго здоровья и счастья, больших успехов в труде и творчестве на благо нашего народа, нашей советской Родины, во имя победы дела мира и торжества коммунизма.

Оглядываясь на прожитый 1960 год, мы, советские люди, можем с гордостью сказать: наши дела идут хорошо! Грандиозные планы семилетки выполняются и перевыполняются. Мы рассчитывали, что за первые два года семилетки промышленная продукция страны вырастет на 17 процентов, а она увеличилась на 23 процента. За эти годы произведено промышленной продукции примерно на 120 миллиардов рублей больше, чем было определено планом. Это заслуга нашего германского рабочего класса, инженеров, техников, организаторов и руководителей производства.

В канун нового года досрочно вступили в строй такие гиганты социалистической индустрии, как самая крупная в мире Сталинградская гидростанция, крупнейшая в мире Криворожская домна, упаковочный прокатный стан на Магнитогорском металлургическом комбинате. Это заслуга наших неутомимых строителей и монтажников, отдающих на все возрастающую мощь социалистической индустрии.

Уверенно встречают Новый год и труженики советской деревни. За последние шесть лет общий объем сельскохозяйственной продукции вырос у нас в полтора раза. В 1960 году, несмотря на неблагоприятные условия погоды, наше сельское хозяйство сделало новый шаг вперед.

Это заслуга наших колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, специалистов сельского хозяйства, самоотверженно осуществляющих предначертания партии и правительства по подъему сельского хозяйства.

Страна Советов законно гордится успехами отечественной науки и техники. За минувший год мы еще глубже проникли в тайны атома, научились еще успешнее применять атомную энергию в мирных целях. Послав в космос тяжелый корабль с живыми существами и вернув его на Землю, советская наука еще раз подтвердила свой неоспоримый приоритет в освоении космоса и во многих других областях знаний. Это заслуга деятелей советской науки и техники, наших замечательных ученых, конструкторов и машиностроителей.

Успехи советской промышленности, сельского хозяйства, научно-технической мысли служат прочным фундаментом для дальнейшего неуклонного подъема благосостояния советского народа. Все, что делается в нашей стране, все это делается для человека, для его блага и счастья. Успешно решается жилищная проблема. Завершен переход всех рабочих и служащих Советской страны на семичасовой рабочий день. Проводится в жизнь закон об отмене налогов. С нового года в обращение поступают новые деньги. Они сделают рубль одной из самых устойчивых валют мира.

Минувший год ознаменовался напряженной, настойчивой борьбой Коммунистической партии, Советского правительства, всего советского народа за прочный мир на земле. В начале года Верховный Совет СССР, решив провести новое, значи-

тельное сокращение Вооруженных Сил Советского Союза, обратился к парламентам и правительствам всех государств мира с призывом предпринять практические шаги к избавлению народов своих стран от бремени вооружений, к избавлению всего человечества от угрозы войны. Этот призыв встретил горячий отклик в сердцах всех честных людей земли.

Исторические предложения Советского Союза о всеобщем и полном разоружении, об окончательной ликвидации колониального гнета, внесенные Никитой Сергеевичем Хрущевым на сессии Генеральной Ассамблеи ООН, объединяют все честные умы и сердца, все миролюбивые силы на всех континентах земного шара для борьбы за мир и безопасность народов.

И хотя предложения СССР пришли не по вкусу империалистам, колонизаторам и они пошли на новые провокации против миролюбивых стран, чтобы усилить международную напряженность, сорвать мирную советскую инициативу, Советский Союз продолжает неустанно решительную и настойчивую борьбу за мир. Мы верим, что дело мира восторжествует!

Мы живем в такое время, когда не империализм, а социализм, мировая социалистическая система, силы, борющиеся против империализма, за социалистическое переустройство общества, все в большей мере определяют судьбы человечества. Никакие попытки империализма не могут пристановить поступательное развитие истории. Наш век — век торжества марксизма-ленинизма. Об этом с огромной силой убедительности свидетельствуют итоги исторического ноябрьского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве.

Дорогие друзья и товарищи!

Наша любимая Родина вступает в новый, 1961 год, полна могучих сил. Только что закончившаяся сессия Верховного Совета СССР утвердила план третьего года семилетки. Осуществление этого плана обеспечит новый подъем социалистической индустрии и сельского хозяйства, новый расцвет науки и культуры, рост народного благосостояния.

Нет сомнения, что наш народ превратит эти планы в реальность и в наступающем году впишет новые славные страницы в историю нашей Родины. Коммунистическая партия и Советское правительство и в наступающем году будут столь же последовательно, настойчиво и упорно бороться за новые успехи в развитии советской экономики и повышении благосостояния нашего народа, за укрепление мира, дружбы и сотрудничества между всеми народами земли. Пусть мир и свобода станут достоянием всех народов, во всех уголках земного шара!

Слава нашей великой Родине — Союзу Советских Социалистических Республик!

Слава нашему народу-труженику, народному строителю, народу — борцу за коммунизм!

Горячий привет нашим братьям и сестрам во всех странах великого социалистического содружества! Пусть растет и крепнет братский союз и дружба народов социалистических стран!

Да здравствует дружба между всеми народами, да здравствует мир во всем мире!

Пусть крепнет единство партии, правительства и народа — залог всех наших побед в борьбе за коммунизм. Пусть вечно живет и крепнет наше несокрушимое единство!

С Новым годом, дорогие друзья, с новым счастьем!

СОВЕТ МИНИСТРОВ  
СССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ  
ВЕРХОВНОГО  
СОВЕТА СССР

## Праздник шахтостроителей

Шахтостроители нашего города вчера в торжественной обстановке отметили долгожданный день. Ровно в три часа дня они собрались на митинг, посвященный сдаче шахты в эксплуатацию. К зданию административно-бытового комбината, принявшему праздничный вид, собрались горняки и плотники, монтажники и строители других профессий. На импровизированной трибуне начертано: «Слава шахтостроителям, успешно закончившим строительство «Капитальной-3»»

Митинг открывает секретарь партбюро тов. Краев Д. А. Первое слово предоставляется председателю государственной комиссии по приему шахты управляющему трестом «Осинникиуголь» тов. Соколову П. И. Он говорит:

— Разрешите поздравить вас, товарищи шахтостроители и монтажники, с большой производственной победой. Вы успешно выполнили постановление Совета Министров СССР и подготовили крупную шахту к эксплуатации. Уголь, который будет давать эта шахта, пойдет на развитие нашей металлургической промышленности. Шахтеры принимают из ваших рук хорошее современное предприятие и с честью будут выполнять возложенные на них задачи. Еще раз поздравляю вас с большим праздником и желаю успехов в работе.

Слово предоставляется начальнику строй управления тов. Мишину В. Я.

— Много труда положили наши шахтостроители и монтажники для того, — говорит он, — чтобы подготовить это предприятие к эксплуатации. Усилия коллективов увенчались полным успехом. Мы вручаем эксплуатационникам хорошее механизированное предприятие. Перед нами стоят большие задачи. Предстоит реконструировать шахты «Капитальная-1» и «Капитальная-2», строить водопровод в Осинниках и центральную обогатительную фабрику. Если считать это в денежном выражении, то объем работ будет не меньше, чем в 1960 году. Поздравляю рабочих, инженеров и техников с окончанием строительства шахты. Уверен, что наш коллектив и впредь успешно будет решать стоящие перед ним задачи.

Выступает старейший проходчик управления тов. Осифляк В. С. Он говорит:

— Здесь еще недавно шумела тайга. А сейчас перед нами прекрасная шахта. На пустыре вырос шахтерский поселок. Славно потрудились в эти годы и горняки и строители. И вот «Капитальная-3» вступила в строй действующих предприятий Кузбасса.

На трибуне управляющий трестом «Кузнецкшахтстрой» тов. Исаенков П. Д. Он поздравляет от имени партийной организации треста с большой победой и говорит, что со сдачей шахты «Капитальная-3», воплощаются в жизнь решения XXI съезда партии о развитии угольной промышленности Кузбасса. Оратор называет ряд имен передовиков шахтостроительного дела: тт. Дорошенко, Щербака, Гаврюшко, Благинина, Денисова, Золотухина и других.

Затем слово предоставляется бригадиру монтажников Михаилу Хасанову:

— Наша бригада вместе со всеми строителями сделала большой вклад в окончание работ на «Капитальной-3». Мы смонтировали из сборного железобетона корпуса обогатительной фабрики, аккумулирующих и погрузочных бункеров, подготовили несколько пролетов угольной эстакады и выполняли другие работы. Наши монтажники часто перевыполняли задания в полтора-два раза.

С приветственными словами и поздравлениями выступают секретарь горкома КПСС т. Свириденко П. М., бригадир столяров т. Варфоломеев, шахтомонтажник т. Есиков, председатель горкома союза угольщиков т. Волков, заместитель начальника комбината «Кузбассшахтстрой» т. Грачев, начальник шахты «Капитальная-3» т. Скрынник, секретарь ГК ВЛКСМ т. Косачков и другие.

В заключение митинга шахтостроителей приветствовали пионеры школы № 23.

Ленту при входе в комбинат разрезал первый секретарь ГК КПСС тов. Свириденко.

## Встреча Нового года в Кремле

В ночь на 1 января Правительство Союза Советских Социалистических Республик устроило в Кремле встречу Нового года.

Во встрече Нового года приняли участие министры, руководители центральных ведомств и учреждений, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, маршалы Советского Союза, генералы Советской Армии, ученые, писатели, артисты, передовики производства.

В числе гостей были иностранные дипломаты, советские и иностранные журналисты.

Собравшиеся тепло встретили появление в Георгиевском зале советских руководителей товарищей А. Б. Аристова, Л. И. Брежнева, Н. Г. Игнатова, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косыгина, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Н. А. Мухитдинова, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, Е. А. Фурцеву, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, П. Н. Поплавского.

Незадолго до 12 часов ночи товарищ Н. С. Хрущев предложил тост за прошедший год.

— Каким бы ни был хороший старый год, — говорит он, — а Новый, 1961-й год будет еще лучше!

Когда на исходе были последние минуты старого 1960 года, на весь мир по радио раздались позывные Москвы. Оглашается новогоднее поздравление Советскому народу Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

Кремлевские куранты на Спасской башне бьют полночь. Звучит Государственный Гимн Советского Союза.

К участникам встречи с новым тостом обращается Н. С. Хрущев. Он говорит:

— Дорогие товарищи!  
Друзья!  
Господа!

Разрешите провозгласить тост за здоровье послов, которые представляют в нашей стране свои правительства, за дружбу между народами, за укрепление и развитие дружественных отношений между странами и правительствами, с тем, чтобы обеспечить действительно мирное сосуществование между государствами, обеспечить мир во всем мире.

Вопросы социального и политического устройства в каждой стране — это внутреннее дело народов этих стран. Мы считаем свой социалистический строй лучшим строем, но не называем его другим народам. Мы с уважением относимся ко всем народам и стоим за то, чтобы каждый народ сам решал, какой строй для него лучше.

Хочу выразить надежду, что Новый год будет счастливым. По традиции люди во всех странах, встречая Новый год, говорят: С Новым годом, с новым счастьем.

Что такое счастье? Каждый человек прежде всего считает счастьем,

когда обеспечен прочный мир на земле, когда люди могут жить и трудиться в мирной обстановке, без страха перед угрозой разрушительной войны.

Советский Союз прилагал и прилагает все усилия к тому, чтобы дружить со всеми странами. Но я думаю, что никто меня не упрекнет, если я скажу, что мы придаём большое значение улучшению наших отношений с Соединенными Штатами Америки, так как от улучшения отношений между нашими странами во многом зависит улучшение отношений между всеми государствами мира.

Мы хотели бы верить, что и Соединенные Штаты Америки тоже стремятся к этому, и надеемся,

(Окончание на 2 стр.)

# Шахта „Капитальная-3“ — детище



## Всегда ВПЕРЕДИ

Еще год назад одно лишь заявление о том, что шахта «Капитальная-3» будет сдана в эксплуатацию в 1960 году, у иного собеседника вызывало скептическую улыбку. Некоторые откровенно говорили, что это невозможно. «Здесь так много недостроенных объектов», — указывали они, — столько неначатых дел у монтажников, что сдача шахты вести речь еще рано». И нужно сказать, что были основания для такого сомнения: за один год коллектив должен был освоить почти 80 миллионов рублей или 30 процентов средств, отпущенных на все строительство предприятия.

Однако время шло, строились объекты — и вот крупная, хорошо оборудованная и подготовленная к эксплуатации шахта «Капитальная-3» вступила в строй действующих. По транспортерам непрерывным потоком скоро пойдет уголь. Коллектив эксплуатационников входит в рабочий ритм.

1960 год для партийной организации и всего коллектива стройки стал годом победы, годом взятия основного рубежа семилетки.

Успех любого дела, как учит нас партия, решают люди, нужно только сплотить их, правильно расставить силы и хорошо организовать труд. Этим указанием и руководствовалась в своей практической работе партийная организация строй управления. В ноябре 1959 года на партийном собрании коммунисты выдвинули предложение развернуть борьбу за своевременное окончание строительства шахты. Не имея еще плана на 1960 год, партсобрание определило, что коллективу управления вполне под силу справиться с вводом шахты в установленные сроки, а при напряжении всех сил управления и при соответствующей помощи он может сдать шахту досрочно.

Сейчас, подводя итоги, можно сказать, что обязательство, взятое коллективом о досрочной сдаче шахты эксплуатацию к 7 ноября, могло быть выполнено, если бы управлению своевременно оказали помощь техникой.

В процессе выполнения поставленных задач парторганизация держала под контролем все направления и участки работы. В июне 1960 года, когда на промплощадке создалось тяжелое положение, партбюро разобралось с организацией работ и поставило об этом вопрос на открытом партийном собрании. Выступая на собрании, коммунисты вскрыли недостатки в организации труда, в снабжении материальными, призвали коллектив улуч-

шить работу, а сами выступили подлинными вдохновителями и организаторами соревнования за быстрейшее окончание строительства поверхности комплекса.

Коммунисты И. И. Алешин, А. Е. Антохов, А. Ф. Золотухин, И. Я. Ульрих, Н. Я. Буланкин, И. П. Сычев, А. П. Расумакин, Н. Ф. Куприн вместе с беспартийными товарищами Х. Б. Хасановым, И. П. Поповым, В. И. Бондаренко, М. А. Скворцовским, Л. В. Песковым, Г. В. Ольшевским и другими приложили немало сил и энергии, чтобы разъяснить всем труженикам, стоящим перед задачами, улучшить организацию труда, широко развернуть соревнование за выполнение планов, норм выработки и обязательств.

Промышленная площадка была пополнена техникой, на помощь пришли строители поселка Высокого. Дела начали резко улучшаться.

Коммунисты горного цеха возглавили соревнование за окончание проходки 12 тысяч погонных метров горных выработок к октябрю. Это обязательство успешно выполнялось. Весной прошлого года подвигание выработок было доведено до 1000 погонных метров в месяц. Образцы в труде показывали проходчики бригады Г. П. Гаврюшко и Ф. Г. Щербака, которым в прошлом месяце присвоено звание коллектива коммунистического труда. В авангарде соревнования шли коммунисты Герой Социалистического Труда С. М. Благинин, В. С. Осифляк, А. А. Герасимов, А. Н. Воробьев, А. И. Фролов, В. А. Климов, И. В. Максимов, Д. С. Иващенко, Н. П. Павлов и беспартийные товарищи А. С. Богданов, Г. Гобрусев, А. Т. Пушней, В. Харевский и другие.

Особенно слаженно работали шахтостроители на завершающем этапе строительства — после XXI съезда партии, исторические решения которого вызвали большой политический и трудовой подъем. Этот подъем нашел свое яркое выражение в коммунистическом соревновании. Шесть бригадам, которые объединяют в общей сложности около 200 человек, присвоено звание коллектива коммунистического труда. Пять бригад борются за это почетное звание.

Вступая в третий год семилетки, парторганизация направляет усилия коллектива на то, чтобы закрепить достигнутые успехи, ликвидировать недостатки, которые еще имеются в организации труда, добиться резкого повышения выработки на каждого строителя и монтажника.

Д. КРАЕВ,  
секретарь партбюро ОШСУ.

## Есть доля и нашего труда

Рабочие нашей комплексной бригады очень довольны тем, что с нового года вступила в строй действующих предприятий крупнейшая на Осинниковском руднике шахта «Капитальная-3», время на ряде объектов мы вели в сооружении которой есть доля и их труда.

С первого дня строительства надшахтных зданий и сооружений бригада принимала в нем активное участие. Она закладывала фундаменты под административно-бытовой комбинат, обогатительную фабрику, машинные здания, электроподстанцию и другие поверхности сооружения, настилала полы, делала различные перегородки, обшивала эстакады, а также выполняла ряд других работ.

Наша бригада в числе первых бригадир комплексной бригады ОШСУ спряталась с годовым заданием. В

И. СЫЧЕВ,

тельстве кинотеатра «Мир», столовой, больницы, книжного магазина, жилых домов. В последнее время работали в административно-бытовом комбинате шахты.

Один лишь этот перечень говорит о том, что и мы внесли долю своего труда в сооружение крупнейшего предприятия города, в переведена в пос. Высокий. Здесь строительство жилья и культурно-бытовых объектов для шахтеров.

## Встреча Нового года в Кремле

(Окончание. Начало на 1 стр.)

что с приходом нового президента повеет свежий ветер, станет очищаться нездоровая атмосфера в отношениях между Советским Союзом и Соединенными Штатами. Мы хотели бы, чтобы с уходом старого президента этот печальный инцидент остался позади, и думаем, что не следует возвращаться к нему. Учитывая все это, нам, видимо, не следует настаивать на обсуждении этого вопроса на сессии Генеральной Ассамблеи ООН с тем, чтобы плохим прошлым не мешать надеждам на хорошее будущее. Мы хотели бы верить, что наше стремление к улучшению отношений будет правильно понято как американским народом, так и новым президентом.

Я позволю себе выразить надежду, что в Новом году Соединенные Штаты Америки и Советский Союз как бы перевернут страницу в своих отношениях с тем, чтобы это способствовало оздоровлению международной обстановки, улучшению отношений между всеми государствами, а следовательно, и достижению великой цели, к которой стремятся все народы, — упрочению мира во всем мире.

ОНИ СТРОИЛИ ШАХТУ «КАПИТАЛЬНУЮ-3». На снимке — слева направо: бригадир штукатуров Н. А. Денисов, экскаваторщик М. Е. Печорский, механик горного цеха В. И. Ляпин, начальник стройучастка С. М. Бакай, слесарь И. Д. Спильник, начальник строительного управления В. Я. Мишин, бригадир строительной бригады М. Ф. Коваленко, секретарь партбюро стройуправления Д. А. Краев, проходчик Н. А. Лагилава, начальник подземного транспорта И. Д. Руденко.

Работала бригада с подъемом, постоянно перевыполняла задания. Она включилась в коммунистическое соревнование. Ольга Шульевой первой из женщин стройуправления было присвоено почетное звание ударника коммунистического труда. Хорошо трудятся также депутат городского Совета Анна Сафоновна Балабанова, Зоя Федоровна Новоселова, Вера Ивановна Коробкова, недавно избранная народным заседателем, Людмила Петровна Кузнецова и другие. Многие члены бригады овладели специальностью штукатурки.

Мы были проникнуты единим стремлением — выполнять задания быстро и высококачественно, чтобы шахтеры получили хороший комбинат и удобные, благоустроенные квартиры. Ведь всем известно, что когда хорошо живешь — и работа спорится.

Н. ФЕДОТОВ,  
бригадир.

За мирное сосуществование между государствами!

За мир и дружбу между всеми народами!

Тост товарища Н. С. Хрущева был выслушан участниками встречи с глубоким вниманием и неоднократно прерывался аплодисментами.

Н. С. Хрущев провозгласил также здравицу за геройский рабочий класс, колхозное крестьянство, советскую интеллигенцию, за братское сотрудничество, за дружбу всех народов, за Коммунистическую партию Советского Союза — мозг рабочего класса, за советские профсоюзы, за комсомол, советских женщин, за славную Советскую Армию.

С тостом выступил глава дипломатического корпуса в Москве полковник Рольф Р. Сульман.

Для участников встречи Нового года был дан большой концерт.

Встреча Нового года в Кремле продолжалась до глубокой ночи.

(ТАСС).

# семилетки — вступила в строй!



ОНИ СТРОИЛИ ШАХТУ «КАПИТАЛЬНУЮ-3». На снимке — слева направо: бывший председатель постройкома, ныне начальник отдела кадров новой шахты П. Г. Бачериков, слесарь-монтажник В. М. Киреев, начальник стойучастка Н. Ф. Куприянов, плотник П. Г. Титов, бригадир строительной бригады И. П. Сычев, бульдозерист К. М. Харютина, секретарь комитета ВЛКСМ стройуправления В. С. Хорохордин, инженер отдела организации труда и нормирования стройуправления Г. И. Стаковский.

## Работали самоотверженно

Шахта «Капитальная-3» — новостройка семилетки. Она сооружалась современными методами, оснащена первоклассным оборудованием и механизмами. Главнейшие выработки закреплены железом и железобетоном. Хорошо сделан и поверхностный комплекс, в строительстве которого принимала участие наша бригада каменщиков.

Мы работали на кладке обогатительной фабрики, погрузочных и аккумулирующих бункеров, на сооружении ряда других объектов. Бригада систематически выполняла задания на 160—180 процентов. В числе первых на стройке она включилась в соревнование за звание коллектива коммунистического труда и с честью выполняет свои заповеди. Еще в прошлом году ей было присвоено это почетное звание.

Высокую выработку систематически давали каменщики Федор Гордеев, Павел Кириянов, Федор Душкин, Анна Истигешева и многие другие. Все их мысли и дела были направлены к тому, чтобы быстрее завершить строительство шахты, которая будет крупным поставщиком коксующихся углей высокой марки. Их труд увенчался успехом — шахта вступила в строй действующих.

**А. ПОПОВ,**  
бригадир коллектива коммунистического труда ОШСУ.

## Все механизмы в действии

Неплохо потрудился во втором году семилетки коллектив нашего шахтомонтажного управления № 1. Он вел работы на двух важнейших объектах: строительстве «Капитальной-3» и городского трамвая. Второй из них был сдан в эксплуатацию к празднику 43-й годовщины Великого Октября и первый принят государственной комиссией в канун нового года.

На «Капитальной-3» мы вели монтаж почти по всему поверхности технолого-техническому комплексу в шахте, установив новейшее, первоклассное оборудование. Если за минувшие годы на этом предприятии было выполнено монтажных работ на 5 млн. рублей, то в 1960 году — на 9 млн.

Чтобы освоить такую сумму, пришлось значительно увеличить штат рабочих, изменить технологию монтажа, а именно вести монтаж параллельно со строительством. В связи с отставанием электромонтажных работ все механизмы были опробованы, не дожидаясь постоянного напряжения.

Так, бригада Михаила Ивановича Кузнецова в составе 8 человек смонтировала воздушный став в клетевом стволе за три дня вместо десяти, положенных по графику. В этом деле она применила новшество: наверху монтажники соединяли по три трубы и спускали их в ствол, что позволило значительно ускорить работы. Сам бригадир т. Кузнецов три дня подряд не уходил с поста. Выполнение норм составило около 400 процентов. Таких примеров можно привести немало. Они характеризуют высокое сознание наших людей.

**Е. СИВЕР,**  
мастер Байдаевского шахтомонтажного управления № 1.

## Первая коммунистическая

О славных делах Николая Андреевича Денисова хорошо знают и не только в стройуправлении, но и далеко за пределами нашего города. Ей первой в Осинниках было присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Вернувшись со Всесоюзного съезда участников коммунистического соревнования, Николай Андреевич возглавил новую бригаду. Однако наша бригада работала по-прежнему очень хорошо. Это

относится и к Салтыкину, и Костюку, и Василию Денисову, и Огриной, и Ворониной, и Байдукову — ко всем членам коллектива.

О работе нашего коллектива можно судить по такому примеру. Не так давно нам был дан акционный наряд на штукатурку санузла. Этот наряд был выполнен на два дня раньше срока.

**М. КОВАЛЕНКО,**  
бригадир.

## Так подсказывала совесть

Шахта «Капитальная-3» — одна из самых крупных угольных предприятий, в которое входит бригада Хасанова. Наша бригада вступила в борьбу за звание коммунистической. Сейчас даже трудно сказать, кто работает лучше, кто хуже — все хорошо: и А. Тихонов, и Н. Тараков, и В. Зелев. Последний со стройки был призван в армию, отслужил и снова вернулся в бригаду.

Нужно сказать, что все 22 человека бригады серьезно относились к порученному делу, хорошо понимая, какая почетная и ответственная задача была поставлена перед ними. Долго мы удерживали первенство в соревновании и упустили его только в последние ме-

сяцы — обогнала бригада Хасанова. Наша бригада вступила в борьбу за звание коммунистической.

Сейчас даже трудно сказать, кто работает лучше, кто хуже — все хорошо: и А. Тихонов, и Н. Тараков, и В. Зелев. Последний со стройки был призван в армию, отслужил и снова вернулся в бригаду.

В заключение хочется сказать, что трудились мы на совесть. Пусть так же хорошо работают теперь шахтеры — дают больше угля Родине.

**М. СКВОРЦОВ,**  
бригадир слесарей-монтажников.

## О ТЕХ, КТО СТРОИЛ ПОСЕЛОК ВЫСОКИЙ

Сдача в эксплуатацию шахты «Капитальная-3» — большое и радостное событие в жизни трудящихся города. Шахтостроители по праву могут гордиться одержанной победой.

Есть чем гордиться и тем, кто создавал жилые дома для шахтеров, — строителям поселка Высокого. Сейчас в поселке 39 тысяч квадратных метров жилой площади — около тысячи квартир со всеми удобствами. Имеется баня, детсад, детясли, средняя школа на 800 мест, больничный городок, столовая, кинотеатр, библиотека, почтовое отделение, телефонная станция, промтоварный, продовольственный и книжный магазины, швейная фабрика, сапожная и часовья мастерские — все необходимо для удовлетворения культурных и бытовых нужд жителей.

Строительство поселка продолжается. В первом квартале этого года вступит в строй новый универмаг. Строятся хлебозавод. Уже готовы проекты на строительство двух детских садов и двух детских яслей. Отведено место для средней школы на 520 мест. В 1961 году в поселке будет построено еще несколько благоустроенных жилых зданий.

Замечательно потрудились строители, много трудностей преодолели. Помнится апрель 1952 года, когда на месте будущего поселка появились первые бульдозеры и экскаваторы. Работы начались на пустыре. К осени стройка развернулась вовсю. Но жилья еще не было. В 40-градусные морозы, в лютую пургу строители, которые жили тогда в районе «Капитальной-2», ежедневно добирались до площадки за 12 километров, кто как мог. И только через два года

в 5 километрах от будущего поселка появились временные жилые дома — «Стройтельная улица».

Сейчас, когда вырос красивый и благоустроенный поселок, нельзя не вспомнить о тех замечательных советских людях, которые проявили трудовой геройзм, преодолевая многочисленные трудности.

Взять хотя бы бригаду плотников Василия Ивановича Бондаренко. Это дружный и сплоченный коллектив. Бывало, нет плотничих работ, и люди становились на захлажденную фундамента, а то и на рутие котлованов. Любая работа у них спорилась. Заметим, что в этих бригадах были люди капризные, не шли работать туда, где было крайне необходимо. А бригада т. Бондаренко не гнушалась никакой работы — и неизменно держала первенство. В 1957 году бригадир Бондаренко вместе с другими рабочими был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Немало хороших людей было среди механизаторов стройки. Бульдозеристы тт. Бердин и Ляухин, экскаваторщики тт. Крюков и Скударин в сложнейших условиях обеспечивали бесперебойную работу машин. Они и сейчас успешно продолжают трудиться на строительстве поселка.

Лучшей на стройке считалась бригада штукатуров, возглавляемая коммунистом Николаем Андреевичем Денисовым. В 1959 году

(Окончание на 4 стр.)

**За уголь**  
3 стр. 4 января



## О ТЕХ, КТО СТРОИЛ ПОСЕЛОК ВЫСОКИЙ

(Окончание. Начало на 3 стр.)  
этой бригаде первой в городе было присвоено звание коллектива коммунистического труда. Денисов — способный организатор. Летом в 1959 году, вернувшись из Москвы с совещания ударников коммунистического труда, он изъявил желание принять другую бригаду, состоящую из молодежи, только что окончившей школу ФЗО. Естественно, что новые люди сначала не выполняли нормы выработки. Но сейчас их не узнать! Новая бригада все больше наращивает свои успехи.

— Учить людей, — говорит Денисов, — надо сначала высокому качеству работы. Если штукатур умеет хорошо работать, то норму он всегда выполнит. От этого

принципа т. Денисов не отступает ни шаг.

Нельзя не рассказать о бригаде каменщиков, которой руководит Емельян Емельянович Чичканов. Большая часть кирпичной кладки выполнена руками рабочих этой бригады. Сейчас она успешно борется за звание коммунистической. Чичканов смело берется за любое дело — и всегда выполняет его образцово. Нужно было возвести водонапорную башню высотой в 27 метров — каменщики смело взялись за дело и завершили его в срок. Потребовалось построить трубу для котельной высотой в 36 метров — чичкановцы и трубу сложили, хотя работа для них была новой, которую должны были выполнять специальные люди — теплостроевцы.

Каменщики Кривоногов, Сергеев, Попов, Александр Баклыков, Райков и другие под техническим руководством Петра Ларионовича Боровских блестяще справились с поставленной перед ними задачей

— котельная была пущена до наступления зимних холодов.

С самого начала строительства поселка работает у нас бригада маляров, которую возглавляет Петр Дмитриевич Дубинин, бригады плотников Петра Демьяновича Выжимова и Михаила Сафоновича Горюхова. В них выросло немало замечательных специалистов своего дела. Всем строителям известны имена плотников Федора Жданова, Изверины, Заостровного, Карева, Шиплякова и многих других, которые продолжают трудиться на стройках поселка и сегодня.

Поселок Высокий хорошеет и благоустраивается не по дням, а по часам. Недалеко то время, когда он станет одним из самых привлекательных районов города, и жители его с благодарностью вспомнят о строителях.

**А. ПОГОДИН,**  
начальник стройца,

**М. ИВАНОВ,**  
начальник строительного участка.

**СТРОИТЕЛИ ПОСЕЛКА НОВОЙ ШАХТЫ.** На снимке — слева направо: каменщик Ф. А. Жданов, бригадир плотников М. С. Горюхов, бригадир каменщиков Е. Е. Чичканов, маляр Л. П. Муравская, начальник строища А. В. Погодин, нормировщик И. И. Мерзлякова, сантехмонтажник И. П. Барыкин, начальник стройучастка М. Н. Иванов, электрик Н. И. Ишин, штукатур П. Э. Долгих.

### По заданию партии

Топкие болотные низины. Тишину тревожил рев звериный. Но однажды местный шорский житель Ранним утром вдруг услышал гул. По заданию партии строитель Разбудил дремавшую тайгу. Где гуляли на пригорках ветры, Там поселок день и ночь растет, И веками, что таился в недрах, Уголек рекой потечет. Славим мы размахи семилетья, Трудовую доблесть наших дней, Славим мы грядущее столетье, Наших замечательных людей.

**Н. ТИМАХОВ.**

## С огнем — ОСТОРОЖНО!

Обнаружить пожар в начале его возникновения не всегда удается. Поэтому огонь иногда наносит немалый ущерб. Каждый человек обязан строго соблюдать правила пожарной безопасности. Однако есть люди, которые своей неосторожностью с огнем подвергают опасности государственные ценности и личное имущество граждан.

В квартире т. Зубановой Ф. Б., проживающей по улице Кирова, 21, возник пожар, в результате которого сгорели все домашние вещи. В чем же причина? В неосторожности. Как выяснилось, хозяйка квартиры, уходя из дома, бросила на коврик горевшую папироску и заперла дверь.

Часто пожары возникают от электротриболов, оставленных по рассеянности невыключенным. Такой случай произошел недавно с жильцом дома № 7 поселка Высокого т. Примаченко. Он ушел из квартиры, забыв выключить электроутюг, поставленный на деревянную табуретку. В результате возник пожар, который уничтожил домашние вещи, повредил перегородку и пол помещения.

Нередко к пожарам ведет пьянство. Пьяный человек становится обычно забывчивым, беспечным — и нарушает правила пожарной безопасности. Недавно т. Педер В. Я., житель общежития шахты «Капитальная-3», пришел домой пьяным, включил электрическую печь и лег спать. Возникший пожар мог разрастись до большого бедствия, если бы не подоспели вовремя другие жильцы и не приняли срочных мер.

**С огнем — ОСТОРОЖНО!** Никогда и никто не должен забывать о том, какую большую опасность таит в себе потеря бдительности, пренебрежение правилами пожарной безопасности. Уходя из дома или с работы, хорошо подумай, все ли ты сделал, чтобы избежать пожара.

**Л. МИХАИЛОВ,**  
заместитель начальника отряда  
№ 8 пожарной охраны.

**Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.**

### Кинотеатр «СПАРТАК»

4—5 января  
**БОЛЬШОЙ ЗАЛ**  
**В СТАРОМ ЧИКАГО**

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 9-50.

**МАЛЫЙ ЗАЛ**

4 — УТРАЧЕННЫЕ ГРЕЗЫ

C 5 — ВДАЛИ ОТ РОДИНЫ

Начало: 11, 1, 5, 7, 9.

Для детей  
**БОГАНЧ**

Начало: 9 часов утра и 3 ч. дня.

С 6 января  
**БОЛЬШОЙ ЗАЛ**

**ОПАСНАЯ ЗОНА**

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 9-50.

**МАЛЫЙ ЗАЛ**

ВДАЛИ ОТ РОДИНЫ

Начало: 11, 1, 5, 7, 9.

Клуб им. ЛЕНИНА

4 января  
**МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ**

Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

7—8 января  
**ПЕРВЫЕ ИСПЫТАНИЯ**

Начало: 11, 1, 3, 5, 7 и 9

Кинотеатр «ИСКРА»

4—5 января  
**НЕ ПОЙМАН НЕ ВОР**

Начало: 5, 7, 9 часов.

Для детей:

4 января — ЗУБ АКУЛЫ

5 января — БОГАНЧ

Начало в 3 часа дня.

Кинотеатр «ГОРЯК»

4—5 января  
**ВПЕРЕДИ — КРУТОЙ ПОВОРОТ**

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Патрушев Борис Павлович, проживающий в г. Осинники, по ул. Ленина, 173, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с Натальей Луизой Сергеевной, проживающей в Алтайском крае, Элиманарский р-н, с. Элиманар, ул. Советская, 39.

Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.



Адрес редакции: г. Осинники Ленина № 60 (второй подъезд).

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела — 9-24, промышленного — 9-00, культуры и быта — 9-45, типографии — 9-31, 9-76.

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

Тираж 6500 экз. Зак. № 3

ОП13601